

父亲去世、母亲神志不清,9岁的严锁洗衣做饭照顾妈妈

小肩膀扛起了整个家



对于一个9岁的孩子来说,正是在父母的怀抱里撒娇的大好时光,享受着童年的美好,品味着人生的快乐。可是,对于在滕州市木石镇独前村9岁的严锁来说,这一切都是奢望。因为他正承担着跟他这个年龄不符的压力和负担。

父亲老来得子 哥哥溺水身亡

严锁的父亲严永康40多岁时在山西打工的时候和他母亲程彩英相识,婚后回到老家木石镇独前村,靠种地为生。虽然家境贫困,但是有个活泼可爱的儿子,也算其乐融融。可天有不测风云,2000年初,小严锁的哥哥12岁时在水库玩耍时

溺水身亡。命运的年轮并没有因此眷顾这个家庭,2008年,严永康的血压开始偏高。为了省钱,他极少用药;2010年前后,严永康不时猛咳嗽,有时连床都下不了。2012年,由于病情持续恶化,严永康不幸去世。留下年仅7岁的严锁和患有精

神疾病的母亲程彩英相依为命。

由于程彩英精神时好时坏,有时发病好几天不见踪影,所以并不能很好的照顾严锁。母子两人完全没有生活来源,全靠邻里和亲人的接济度日。严永康兄弟四个,严锁的大伯

现在已经九十岁高龄,二伯已经去世,无奈之下严锁只得和四叔严永见住在一起,严永见现在已经七十六岁,四婶是聋哑人,生活各自顾不暇,无法给严锁提供太多照顾。所以这个年仅9岁的孩子大多时候都只能靠自己。

做家务 照顾母亲

严锁的家是一座用石块堆砌的“家”,建筑面积不足20平方米,窗户用一层废塑料布罩住,根本不防寒,冬天,外面零下多少度,屋里基本也一样。夏天,外面下大雨,屋里下小雨。虽然如此,但是严锁还是用心“维持”着这个“家”。洗衣服、打水做饭、打扫卫生,给母亲换洗衣服,这些本应由成年人做的事,年仅

9岁的严锁全部独自扛了下来,将所有的事情都置办得井井有条。家里吃不起炒菜,一点榨菜,一碗面条,就是严锁一天的饭。

据了解,严锁目前就读于木石镇独前小学。“回到家,我要先看看妈妈在不在,然后给她做饭。因为四叔年龄大了,身体也不是很好,四婶又不能自己做饭,所以我会时

把饭做好送到四叔家。”穿着破烂不堪的棉衣,边说话边娴熟地把柴火往炉子里放的严锁告诉记者。不仅如此,才读小学三年级的严锁每晚还要把母亲“哄睡”才能看书学习休息。

“妈妈偶尔神志还是很清楚的,我就给她读一下我们书里的小唐诗,老师说这样可以增加我们自学的能力。”严

锁说。虽然没有父母的谆谆教导,没有丰富的课外读物,严锁却有着让大家吃惊的学习成绩。根据严锁的班主任袁克成老师介绍,严锁的成绩一直都是中上游。“这孩子很吃苦耐劳,小小年纪,却能扛起大责任,他是我们班所有同学学习的榜样,他身上有着值得同龄人学习的闪光点。”

乐观 爱笑 懂得感恩

记者看到,在严锁家中,几乎找不到一件像样的家具,整个房间空空荡荡,只有一台破旧的电视和熏黑的吊扇,严锁说这是一个好心的伯父不用了,送给他们的。“这孩子一个星期都难得吃上一次肉,我们实在看不过去了,就会主动喊孩子到我们家吃饭。”邻居们说,虽然严锁家境贫穷,又

要独自照顾母亲,但孩子从来不抱怨,“见到我们就叔叔阿姨地叫,很乐观很喜欢笑。”严锁的这种坚强,让乡里乡邻都深受感动,不少乡亲有空时都会主动过来帮忙。“这些事情我都能做,我能自己照顾妈妈。”生活所带给严锁的压力让他比同龄人成熟许多,这个9岁的孩子说起话来像个大人。

严锁说,他现在最大的希望就是房子不要漏水,下雨天,不用端着脸盆在房间里接水。

9岁,本应是一个纯真的年代,每天有父母做饭伺候,放学后与小朋友一起嬉戏玩乐,然而这一切在严锁身上是一种奢望。但这个9岁的孩子依然很乐观坚强,乡里乡邻热

心人的帮助,在他心灵深深烙上“感恩”二字。“我们家现在这个样,我也没办法,很多叔叔阿姨帮助我们,我现在能做的就是好好照顾好我妈,等将来有能力了肯定会偿还大家的。”严锁腼腆地笑着说。(记者 邵士营 特约记者 王雪纯 实习生 侯若岑 文/图)

车被吐脏 还送到家

热心司机 遇到“醉鬼”不反感

近日,市民张先生遇到了一位好心的出租车司机。张先生说,“要不是那位好心司机把我送到家,我都不知道我还能不能回到家,那位司机真是个好心人啊。”

当日,张先生和朋友一起喝酒,平日很少喝酒的他,因为一个无法拒绝的理由不由自主地喝多了。当时,他在酒桌上已经醉得不省人事,只记得朋友帮他打了一辆出租车,告诉了地址,然后张先生就在车上睡着了。醒来的时候车子已经停在了他家小区的门口,“先生你醒了?你是住这个小区吧?要不要把你送到家门口?”司机问。张先生刚要开口问多少钱?一阵恶心,没等他打开车门就吐到了车子里,下了车张先生又是一阵呕吐。张先生有些不好意思,想说声抱歉。站在一旁等他的司机却说:“你家住在几号楼,我把你送到家里去吧。”张先生感觉自己已经清醒,就坚持自己回家。但当时他其实手脚无力,根本不分东西南北。司机硬把张先生拉回车里,把车开到单元楼下,然后把张先生扶下车,又扶着张先生上了楼,直到敲开了张先生家的门,司机才离开。

张先生这才想起自己还没有付车费,叫住司机掏出了钱包拿出了五十元钱,“十块钱车费,剩下的留着你刷卡吧,刚才不好意思把你的车吐脏了。”“没事儿,刷卡用不了这么多,你给我二十块钱就行了。”司机说。张先生发现钱包里没有零钱,硬是把五十块钱塞给司机师傅,“就这么多钱,就当感谢你送我回家了。”司机要下楼去车上拿钱找给张先生,张先生拒绝。但是司机还是跑下楼拿来了零钱,“谢谢你送我回家。咱们交个朋友吧,你贵姓?”张先生问。“真的不用谢我,哥们你以后少喝些酒吧,伤身体。”司机说。(记者 张琛)

40天运送 乘客850多万人次

滕春运未发生一起安全责任事故

晚报讯(记者 焦兴田)截至2月24日18时,为期40天的2014年春运工作圆满结束。春运期间,滕州市交通运输部门及各相关单位克服雨雪等恶劣天气条件的影响,共发送69828个客运班次,运送旅客125.68万人次,同比增长0.49%;城市公交运送旅客730.65万人次,同比增长16.29%,未发生一起交通运输安全责任事故,圆满完成春运工作任务。

据了解,2014春运于1月16日拉开大幕,为确保广大旅客走得了、走得及时、走得平安、走得舒心,滕州市成立了春运工作领导小组,与各运输企业签订了安全生产责任书,制定了春运方案和运力保障应急预案。同时,滕州市交通运输部门对参加春运的运输车辆进行了技术性能检验,对相关生产经营单位和人员密集场所进行了安全生产大检查,加强了道路集中整治,及时消除了公路安全隐患。针对春运期间客流量大、高峰集中的实际情况,滕州共投放旅游包车、客运车辆575辆,投入公交车570余辆,全市706辆出租车不空班,全力投入春运。根据客流变化情况,统一对运力进行调配,通过增开加班车、调整班次密度、延长运营时间等措施,大大缩短了候车时间,避免了旅客滞留现象发生。同时,积极开展应急演练,大力开展“春运服务伴你行”、“情满旅途”活动,成立春运服务车队,有效防止了违规营运、超载超速等违法行为。

此外,滕州市不断加强车票价价格监管,规范运输秩序,严查违章客车、“双超”车辆,严厉打击非法违法经营行为。春运期间,共出动执法人员2000余人次,执法车辆400辆次,共检查车辆2800余辆次,查处各类违章营运车辆70余辆次,做到了“惩罚与教育”并重,“打击与规范”并举,违章率、投诉率与往年相比大幅下降。



轮胎挂到路标上

近日,记者途经市中区鑫昌路与青檀路的十字路口处发现,一个修车摊摆在了路口处,更为惊奇的是,修车摊主把三个轮胎挂在了“鑫昌路”的路标上。一名经过此处的路人看到后表示:“就算是为了招揽生意也不能把轮胎挂到路标上呀,这样太影响我们的城市形象了。”(记者 寇光 摄)